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TAG MATHEMATEG C1 973-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgoér gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %
1 5374 10.5 2.7 16 65.7 99.8
3 5294 6.5 2.3 9 71.9 98.4
5 5279 3.4 1.2 5 68.2 98.1
7 5337 5.5 1.6 7 78.7 99.2
9 5262 2.4 1.1 4 59.4 97.8

TAG MATHEMATEG C1 973-51

[EEN
o

Cwestiwn
R N W DS U1 OO N 00O

90 100

Ffactor Hygyrchedd%




	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2015
	TAG MATHEMATEG C1 973-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 2
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 7
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
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(b)

(d)

(1) Gradient of AB = increase in y M1
increase in x

Gradient of AB=—-1 (or equivalent) Al
3
(11) A correct method for finding the equation of AE using
candidate’s gradient for AB M1
Equationof AB: y—-3=—-1[x—(7)] (orequivalent)
3
(f.t. candidate’s gradient of AB) Al
Equation of A5 : x+3y—-2=0 (convincing) Al
(1) Useofmy x myp=—1 M1
A correct method for finding the equation of L using
candidate’s gradient for L (M1)
(to be awarded only if corresponding M1 is not awarded in
part (ii))
Equation of L : y—35=3[x—-(-3)] (or equivalent)

(f.t. candidate’s gradient of AB) Al
Note: Total mark for part (a) is 7 marks

An attempt to solve equations of A5 and L simultaneously M1
x=—4,y=2 (convincing) (c.a.0.) Al

A correct method for finding at least one coordinate of the mid-point of
AB M1
y-coordinate of the mid-point of A5 = 1-5 (or x-coordinate = —2-3)

— D 18 not the mid-point of A5 or
= L 1s not the perpendicular bisector of A5 or
—> the mid-point does not liec on L Al

Alternative Mark Scheme
A correct method for finding the lengths of two of AB, AD, BD M1

Two of 4B = V90, AD =10, BD = V40
— [ 18 not the mid-point of A5 or
— L 1s not the perpendicular bisector of A5 or

—> the mid-point does not lie on L Al
A correct method for finding the length of BO(CLD) M1
BD =40 (or equivalent) Al
CD =10 Al
Substitution of candidate’s derived values in tan ABC = CD ml
BD
tan ABC =1 (c.a.0.) Al
2
Special Case

A candidate who has been awarded MO A0 A0 m0 A0 may be awarded
SC1 for one of AB =90, AC =20, BC =50
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd hwn wedi defnyddio dau ddull gwahanol i ddangos nad D yw canolbwynt AB.



Sticky Note

Dull cywir ar gyfer darganfod tan ongl ABC.
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Sticky Note

Mae diagram clir wedi galluogi'r ymgeisydd hwn i ddefnyddio dull cywir ar gyfer darganfod tan ongl ABC. 



Sticky Note

Yn anffodus, mae wedi gwneud gwall bach yn agos i'r diwedd.
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Sticky Note

Yn anffodus, roedd nifer mawr o ymgeiswyr heb sylweddoli nad triongl ongl sgwâr oedd triongl  ABC.










1.

Cyfesurynnau’r pwyntiau A, B, C yw (-7, 3), (2, 0), (-3, 5), yn 0l eu trefn. Mae'r llinell L yn mynd
trwy C ac mae’n berpendicwlar i AB.

(@ (i) Darganfyddwch raddiant AB.
(i) Dangoswch mai hafaliad AB yw
x+3y-2=0.

(ii) Darganfyddwch hafaliad L. [7]

(b) Maer'r llinell L yn croestorri AB yn y pwynt D. Dangoswch mai (—4, 2) yw
cyfesurynnau D. [2]

(c) Dangoswch nad L yw hanerydd perpendicwlar AB. [2]

(ch) Darganfyddwch werth tan A/B\C. Rhowch eich ateb yn ei ffurf symlaf. [5]
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(a)

(%)

4N N1 = (42 —N11DH(EV2 N1 M1
3V2+V11 (3V2 +V1D)(3V2 —V11)

Numerator: 12%x2 -4 x¥2 x V11 -3 x V11 x V2 + 11 Al
Denominator: 18—-11 Al
A2 N1l = 522 (c.a.0.) Al
3V2 +411

Special case
If M1 not gained, allow SCI1 for correctly simplified numerator or

denominator following multiplication of top and bottom by 3V2 + V11

_ 7 = pV14, where pis a fraction equivalent to '/, B1
214

(V14 ]° = gV14, where g is a fraction equivalent to /4 B1
L2 )

7+ [14)* =2V14 (c.a.0.) Bl
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Sticky Note

Defnyddiodd y mwyafrif o'r ymgeiswyr a atebodd y rhan hon yn gywir ddull tebyg i hwn.
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Sticky Note

Dull gwahanol yn seiliedig ar ddarganfod enwadur cyffredin cyn cymareboli. 
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Sticky Note

Dwy enghraifft lle mae'r ymgeisydd yn ennill y ddau farc cyntaf ond yna yn gwneud gwall wrth adio'r ddau ffracsiwn. 










Symileiddiwch
(a)

2,

[4]

sk
EE

i

3

[3]











Question
number
Rhif y
Cwestiwn

=

L)

y= o — €y -2

4 %53 = G((_?Lﬂz"gif’ — & rdz) —3

yr@y = Q"4 2ado c(e)") ~ Bx -8In 3

y -%'CEI = Qu?% + 1Budee + Q(c%t)z — B ~Bdn -3

YA 5 2y * —R —3

0y = 1Bocdoe +9(02)* ~ B

rrg:}l = 1B +Ydoe — 38
A1M>

LY

A fo 709\ - % -5
T =

g7 © (\ f%//

Leave
Blank
Gadewch
yn wag










Question
number
Rhif y
Cwestiwn

/&)

W= ﬁaéz-'§;;c ~X

uor du =9 (+de) = g(scrdx) = 3
g 9 N 7 <

5-3—(“)% =5 (OC+Jx>(3C+éjT>“ 8(\&4—4\1\, b

uﬂnfg): g (36?-%"[ (xJ:é)+ Urcdx)r G(dD) = Kot ¢ =R

i/\-'rcru Oy 4 18oedor + %> &> + Rz ~ 3

Su\a )N*’\
-

;Q’{(—_%:Z/-l—c{é\): G 4 |8z + G dac?

du= 8xdr + 9d2 + K=

Y

du — 18xd=c + qdx 4 Ll

-——_._’__,———‘N—.

At d d d o

du - | € + 9dx K
— t

dx.

Leave
Blank
Gadewch
yn wag

|
OJM _ limit =
J

dx =











S

'l,%e‘ﬂr)tw% a!

R : G (x L\\\l"%i"}t AR

U2 sl G ~—2_{_'3_c_ﬂ')\\ A = Hoe 5)
W

RN I

R

T

et Y =B w O

\ e =D = &U\

o
{")/;\,











(@)

(b)

y+8y=9(x+8x)" — 8(x +8x) -3

Subtracting y from above to find &y

0y = 18x0x + 9(8x)2 — 8ox

Dividing by 8x and letting 6x — 0

dyv= limit dy = 18x—8 (c.a.0.)
dx dx— 0 Sx

dv=3 ><(—6)><x7774><§><3c:2/3
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Sticky Note

Prawf clir a syml, wedi'i gyflwyno mewn modd trefnus.
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Sticky Note

Gwall algebraidd



Sticky Note

Gosodiad hollol anghywir. 
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Sticky Note

Mae dull yr ymgeisydd hwn yn sylfaenol gywir ond mae'r nodiant a'r cyflwyniad yn wael.










(@) O wybod bod y = 9x2 — 8x — 3, darganfyddwch % o egwyddorion sylfaenol. [3]

5
{b) Differwch % —4x3 mewn perthynas ag x. [2]











